

# 医保“家庭共济”扩至近亲属已覆盖全国

**新华社消息** 国家医保局12月26日发布消息,截至12月9日,全国所有省份已将职工医保个人账户共济范围扩大至“近亲属”。参保人可通过线上途径绑定近亲属关系,实现职工医保个人账户的共济。

2021年,国办印发文件,将职工医保个人账户使用范围从职工本人,扩大到其参加基本医保的“配偶、父母、子女”;今年7月,国办再次印发文件,进一步将职工医保个人账户共济亲属的范围由“配

偶、父母、子女”,扩大至其参加基本医保的“近亲属”,共包括兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

国家医保局最新数据显示,今年1~11月职工医保个人账户共济3.25亿人次,比1~10月增长0.42亿人次;共济金额444.53亿元,比1~10月增长75.45亿元。

从共济地域看,同一统筹区(通常是同一个地市)内共济3.00亿人次,共济金额393.17亿元;省

内跨统筹区共济2536.01万人次,共济金额51.36亿元。

从共济用途看,用于支付在定点医疗机构就医发生的个人负担的医疗费用343.08亿元,用于支付在定点零售药店发生的个人负担的费用20.72亿元,用于参加居民基本医保等的个人缴费74.80亿元。9月进入居民医保集中缴费期后,9月、10月、11月职工医保个人账户用于参加居民基本医保等的个人缴费金额分别达到12.28亿

元、27.51亿元、30.21亿元。

目前,全国所有省份已实现职工医保个人账户省内跨统筹区共济,跨省共济工作正在推进中。

此外,国家医保局26日公布的数据显示,医保码上线5年来,全国医保码用户已超12亿人,覆盖31个省(区、市)和新疆生产建设兵团,接入93万家定点医药机构。目前,全国已有超2.5亿人绑定医保亲情账户,30个省(区、市)支持刷脸就医。

(温竞华 徐鹏航)



## 深远海科考+考古!“探索三号”交付

**新华社消息** 深远海多功能科学考察及文物考古船“探索三号”12月26日在广州南沙交付。此船具备完全自主知识产权,是我国首艘具备全球(含极区)深远海探测和冰区载人深潜支持能力的综合科考船。

“探索三号”船长约104米、排水量约1万吨,具备艏、艉双向破冰能力,续航力为15000海里,载员80人。既可以进行深海科学考察及文物考古,还可在夏季进行极区海域科学考察,将使我国载人深潜能力从全海深拓展到全海域,有效提升我国深海考古作业能力。

“探索三号”搭载了中国船舶704所研制的国内最大水密科考月池系统装备、711所集成的电力推进系统、中国科学院声学所研制的多波束和水声通信系统、哈尔滨工程大学研制的水声定位系统等国产化系统设备,实现了国内多个配套系统设备的首次应用。

在船舶建造方面,广船国际重点突破了冰区船舶总体设计技术、智能控制技术、低温精确补偿技术、冰区载荷与重载荷结构集成设计等多项关键核心技术以及科考装备的优化布局和高精度安装工作。(田建川 张泉)

## ◎环球扫描

### 哈萨克斯坦官员:找到失事客机黑匣子

哈萨克斯坦交通运输部26日说,阿塞拜疆国家民航局代表团和阿塞拜疆航空公司代表已抵达哈萨克斯坦阿克套参与客机失事调查。目前已找到失事客机黑匣子。哈紧急情况部发布消息说,已确认有38人死亡。20名幸存者在当地医院接受治疗,其中6人进入重症监护室。(据新华社报道)

### 哈马斯以色列互相指责 加沙停火协议推迟达成

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列25日相互指责,称对方阻碍加沙地带停火协议达成。哈马斯发表声明说,在停火谈判中,以色列就以军撤离、释放巴方在押人员、允许巴方流离失所者返回家园等议题提出“新问题和新条件”,使停火协议推迟达成。以色列总理府发表声明,称哈马斯违背已达成的谅解,为达成协议制造“新障碍”。(据新华社报道)

## 今年粮食收购量将达8400亿斤左右

**新华社消息** 在12月26日结束的全国粮食和物资储备工作会议期间,国家粮食和物资储备局局长刘焕鑫介绍,预计今年粮食收购量将达到8400亿斤左右,继续保持在较高水平。

据介绍,今年以来,国家有关部门统筹市场化收购和政策性收储,加强粮食收购组织协调,持续优化为农服务,多措并举畅通农民售粮渠道,确保粮食颗粒归仓。预计今年粮食收购量将达到8400亿斤左右,连续两年稳定在8000亿斤以上。新季秋粮收购呈现进度快、购销活、库存增的特点。截至目前,全国累计收购秋粮超3700亿斤,较上年同期快10%左右。南方地区中晚稻收购已接近尾声,东北和华北地区玉米收购进入春节前农户售粮高峰。截至目前,全国粮食应急保障企业达6.8万家,粮油应急日加工能力170多万吨,粮食应急保障能力得到稳步提升。(王立彬)

中国体育彩票  
30周年

一起努力 一起美好

扫码观看体彩30年主题视频

公益体彩 乐善人生

30周年  
奋进三十载·携手共前行  
中国体育彩票全国统一发行 30年  
体彩公益金被广泛应用于

全民健身计划 | 奥运争光计划 | 补充社会保障基金 | 教育助学 | 法律援助 | 城乡医疗救助 | 乡村振兴  
残疾人救助 | 红十字事业 | 防灾减灾 | 农村养老服务 | 新疆西藏等地社会公益事业 | 文化事业

中国体彩网: www.lottery.gov.cn 中国体育彩票服务热线: 95086

国家体育总局体育彩票管理中心